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RAV'A,f ministro di agricoltura, industria e 
commercio. Non l'accetto. 

CABRIMI, relatore. Nemmeno la Commis-
sione l'accetta. 

PRESIDENTE. Onorevole Crespi, insiste? 
CRESPI. Insisto. 
ALESSIO, presidente della Commissione. Chiedo 

di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
ALESSIO, presidente della Commissione. Come 

presidente della Commissione, esprimo il deside-
rio di potere esaminare gli emendamenti presentati 
dall'onorevole Crespi e da altri,1 emendamenti che 
ci sono pervenuti soltanto alle due e mezzo po-
meridiane.*1 Poiché qualcuno fra questi emenda-
menti, o una parte di essi, potrebbero essere ac-
cettati dal]a Commissione, così prego l'onorevole 
presidente di volerci permettere un migliore 
esame di questi emendamenti e quindi di rimet-
tere il seguito della discussione a domani. 

PRESIDENTE Ya bene. 
ALESSIO, presidente della Commissione. Anzi, 

se altri colleghi avessero emendamenti, li pre-
gherei di volerceli mandare subito, perchè la 
Commissione li potesse esaminare. 

PRESIDENTE. Allora il seguito di questa 
discussione è rimandato a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 
PRESIDENTE. Prego l'onorevole segretario 

di dar lettura delle interrogazioni e delle interpel-
lanze oggi presentate. 

RICCIO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici per sapere 
quali provvedimenti siano stati dal Genio civile 
adottati, o siano per adottarsi di urgenza, al 
fine di arrestare l'interrimento del lago Negri -
siola, dal Municipio di Vittorio segnalato da più 
mesi al Ministero, e ciò a prevenire il pericolo 
che venga a scemare ognor più il volume delle 
acque defluenti dal lago stesso, con danno ma-
nifesto delle fiorenti industrie di quella città, 
alimentate dalla forza motrice del Meschio. 

« Mei. » 

Il sottoscritto interroga il ministro delle 
poste e dei telegrafi intorno ai criterii, che 
governano le promozioni nel suo dicastero. 

« Santini. » 

Il sottoscritto chiede interrogare l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia, per sapere se 
ed in qual modo intenda soddisfare i giusti 
voti degli alunni delle cancellerie e segreterie 
giudiziarie, dichiarati eleggibili agli uffici di can-
celleria e segreteria, i quali sono intanto con-
dannati dall'organico ad attendere per lunghi 

anni la promozione di cui furono dichiarati 
meritevoli, percependo un assegno addirittura 
irrisorio. 

« D'Andrea. » 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sui provvedimenti che 
intende adottare, per, garentire dal pericolo di 
un possibile incendio il ricco patrimonio scien-
tifico, storico e politico dell'archivio di Stato 
di Napoli. 

« D'Andrea. » 

« Interrogo l'onorevole ministro di grazia e 
giustizia sul sequestro del giornale II Lavora-
tore di Novara del giorno 27 febbraio ultimo 
scorso. 

« Varazzani. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mini-
stro di grazia e giustizia circa la deficienza di 
personale che da molti mesi si lamenta nelle 
Cancellerie di 13 Preture del distretto della 
Corte d'appello di Parma, fra le quali quattro 
del Tribunale di Piacenza, e la necessità di prov-
vedere'urgentemente perchè in quelle sedi l'am-
ministrazione della giustizia riprenda il suo 
regolare andamento. 

« Cipelli. » 

« Il sottoscritto presenta interpellanza al-
l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica sul-
l'azione del Governo nei riguardi degl'Istituti 
pei sordo-muti di Roma e degli altri del Regno 

« Gaetano Falconi. » 

« Il sottoscritto interpella il ministro della 
pubblica istruzione, per conoscere se e come e 
quando intenda provvedere alle attuali deplo-
revoli condizioni, didattiche e disciplinari, nelle 
quali, a causa di incomprensibile trascuranza 
della superiore autorità, versa il Regio Istituto 
pei sordo-muti in Roma. 

« Santini, » 

« Interpello i ministri dell'interno e della 
pubblica istruzione sulla grave e urgente neces-
sità per l'insegnamento clinico e per l'assistenza 
sanitaria ospitaliera della capitale di aprire al 
più presto il Policlinico di Roma, che da alcuni 
anni costrutto trovasi già in deperimento perchè 
non usufruito. 

« Bossi. » 

PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 
inscritte nell'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. Quanto alle interpellanze, il Go-
verno dichiarerà a suo tempo se e quando in-
tende che siano svolte. 

La seduta termina alle ore 17.55. 


